

把科技种在大地上 把服务植入沃土中

董会龙夫妇:麦田守护者

“三夏”时节,河东大地麦浪滚滚。5月28日,在盐湖区解州镇曲村金黄的麦田里,种粮大户董会龙和妻子范月亲迎来了忙碌的一年。合作社一台台收割机在麦田里来回穿梭,有条不紊地收获小麦,田间一派繁忙景象。

董会龙夫妇是盐湖区的种粮大户。2010年,他们牵头成立了专业合作社,为当地农户提供播种和收割服务。从最初的几台拖拉机到如今的25台拖拉机、

25台收割机、40多架无人植保机等农机具。同时,通过流转土地种植小麦外,向当地农户提供产前、产中的专业化、标准化服务。

“我们今年种了800多亩小麦,麦收结束后,马上就要秋粮复播,要购买玉米种子和有机肥。”“合作社还接到两万多亩小麦的收割订单,趁着天气晴好,要尽快把小麦收割、转运、打包,为农户做好服务。”董会龙一边注视着正在作业的农

机,一边通过手机与农机手交谈,估算小麦产量。

“在长达5个多月无有效降雨的情况下,今年依然可以实现亩产600多公斤,与2024年基本持平!”范月亲高兴地说。

烈日下,长时间的田间作业,董会龙夫妇被晒得皮肤发红。夏收时节虽然辛苦,但看着粒粒饱满的满仓粮食,董会龙难掩丰收的喜悦。

科学种田是董会龙的丰收法宝。这片地经过土壤改良和肥水一体化管理,如今实现了“吨半良田”的示范目标。

站在金黄色的麦田里,看着眼前正被隆隆机具收割的小麦,闻着诱人的麦香,董会龙乐呵呵地说,幸福就像麦穗一样,颗粒饱满,日子喜人!

本报记者 闫鑫 韩维元
摄影报道

